
Titel Gedragswetenschappelijk onderzoek naar percepties, gedrag, en welzijn

van burgers tijdens de Corona pandemie: een dynamic cohort en interview

studie

Onderzoeks- RIVM

instituut

Rapportageperiode Onderzoek: medio april tot eind maart 2021.

Deze samenvatting beslaat ronde 6 van het vragenlijstonderzoek,

uitgevoerd van 19 tot 23 augustus 2020.

Doelgroep Rijksbeleid en -communicatie

Onderzoeks- Vragenlijstonderzoek. Eerste vijf ronden van onderzoek, elke 3 weken.

methode Daarna 4 ronden, elke 6 weken.

(Naast dit kwantitatieve onderzoek, wordt ook kwalitatief onderzoek

uitgevoerd d.m.v. interviews, literatuurverkenningen en verdiepend

onderzoek.)

Aantal Variérend per ronde, afhankelijk van het enkel benaderen van het eigen

respondenten cohort (+ 60.000), of samen met GGD-panels en met een open link.

In totaal hebben ruim 61.000 mensen deelgenomen aan de zesde ronde

van dit onderzoek, waarvan ruim 24.000 ook aan eerdere rondes hebben

deelgenomen.

Resultaten (zesde ronde vragenlijstonderzoek 19-23 augustus 2020):
® Meer mensen laten zich testen bij klachten. Van de mensen met klachten zegt 32% zich te

hebben laten testen; in ronde 5 was dit 18%.

o Thuisblijven bij klachten lukt nog niet altijd goed: 90% van de mensen met klachten heeft ten

minste een keer boodschappen gedaan, 64% heeft minstens een keer vrienden of familie

bezocht, en 43% is een keer naar het werk gegaan.

e Waar eerder een dalende trend zichtbaar was in het draagvlak voor veel maatregelen, lijkt het

draagvlak zich nu te stabiliseren. Voor een aantal maatregelen is het draagvlak zelfs

toegenomen in vergelijking met de vorige ronde. Zo is het draagvlak van 1,5 meter afstand

houden toegenomen van 68 naar 82% ten opzichte van meting 5. En het draagvlak voor thuis

werken is toegenomen van 58% naar 69%.

e Het aantal mensen dat de kans op een tweede golf (zeer) waarschijnlijk acht, is toegenomen ten

opzichte van meting 5: van 67% naar 76%.

e Afstand houden wordt nog steeds gezien als de maatregel die het moeilijkst is na te leven.

e De deelnemers geven hun leven op het moment van invullen van de vragenlijst een

rapportcijfer van 7,4 op een schaal van 1-10. Op de directe vraag hoe men zich voelt ten

opzichte van de periode voor de coronamaatregelen geeft 20% van de deelnemers aan zich nu

(veel) angstiger te voelen. Daarnaast geeft 21% aan zich (veel) somberder te voelen en 21%

geeft aan (veel) gestrester te zijn dan in de periode voor de coronamaatregelen. Daarnaast

heeft 15% (veel) meer problemen met slapen en 20% voelt zich (veel) eenzamer. In deze

cijfers was een dalende trend (minder klachten) zichtbaar tot ronde 5, maar die heeft niet

verder doorgezet.

e Deelnemers zijn gevraagd in hoeverre ze het eens zijn met stellingen over de (invoering van) de

Coronamelder app. Hieruit blijkt dat 44% positief tegenover het invoeren van de

CoronaMelder staat en dat 43% van plan is om de app te gaan gebruiken. Van de

ondervraagden verwacht 39% dat het gebruik van de app ook bijdraagt aan de bestrijding van

het virus. Echter heeft maar 37% het vertrouwen dat de informatie strikt vertrouwelijk blijft.
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